



МУЗЫКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 32 (18762).

ПЯТНИЦА,

7

ФЕВРАЛЯ

1986 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- XXVII съезду КПСС — достойную встречу. 1 стр.
- Отчитываются депутаты. 2 стр.
- Письма читателей. 2 стр.
- Страницы жизни чекиста И. Я. Юркина. 4 стр.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ЗНАМЕНА ВРУЧЕНЫ

Вчера во Дворце культуры Завсбюда первый секретарь обкома партии Н. С. Ермаков вручил высокие награды прославленному коллективу Западно-Сибирского металлургического комбината — переходящие Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а также обкома партии и областного комитета. Удостоены их металлурги за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития 1985 года и заданий одиннадцатой пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

24 тысячи тонн сверхпланового чугуна, 114 тысяч тонн проката, 57 тысяч тонн кокса, почти полмиллиона тонн агломерата произвели металлурги за пятилетку. Производство стали выросло за это время на 300 тысяч тонн, а производительность труда — на 12,5 процента.

И вот представители коллективов — победителей Всесоюзного и областного социалистического соревнования собрались в своем Дворце культуры.

Первый секретарь обкома партии Н. С. Ермаков сердечно поздравил многочисленный коллектив заслуженных работников с достигнутыми высокими результатами. Он отметил большие заслуги металлургов в выполнении годового и пятилетнего планов, назвал имена передовиков, которыми во праву гордятся краснознаменный Завсбюд. Однако, подчеркнул Н. С. Ермаков, у ведущего предприятия отрасли есть все возможности добиваться лучшего, быть на самом переднем крае нашей экономики.

Н. С. Ермаков отметил, что отличительной чертой наступившего года является резкое повышение темпов развития экономики, ускорение научно-технического прогресса, осуществление практического перехода на интенсивные методы хозяйствования. Немалые требования предъявляет к металлургам и работа в условиях широкомасштабного экономического эксперимента.

Вручив заслуженные награды представителям комбината, Н. С. Ермаков пожелал заводчанам дальнейших трудовых успехов на благо нашей Родины.

С ответным словом выступил директор ЗСМК Б. И. Аппин, начальник доменного цеха М. Ф. Марьясов, вальцовщик среднесортного цеха, делегат XXVII съезда КПСС В. А. Носатенко и другие. Они сердечно поблагодарили за высокую оценку труда металлургов и заверили, что будут работать еще лучше, производящее.

Вчера переходящие Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, завоеванные во Всесоюзном соревновании, вручены также коллективам шахты «Красный Кузбасс» и треста «Завсбизлектромонтаж».



15 февраля — коммунистический субботник

Рекорд шахты

Подготовительная бригада П. И. Шишкина первой открыла счет рекордов нового года на шахте «Новая» да и на всем Беловском руднике. В январе проходчики прошли 610 погонных метров нарезных выработок, что в полтора раза больше месячного плана.

— Этот коллектив уже второй год подряд работает в скоростном режиме, — говорит директор шахты А. А. Стожиков. — Ежемесячно бригада проходит не менее чем по 200—250 метров.

Сегодняшняя скоростная рекордная проходка позволила почти вдвое сократить сроки подготовки заменяющей лавы оцистникам бригады В. Н. Захаркина. Эта бригада — лучший оцистник коллектива рудника прошлого года. Быстрая

и качественная работа проходчиков П. И. Шишкина даст возможность не разрывая оцистной фронт и не снижая привычную нагрузку на забой, которая у бригады В. Н. Захаркина достигает в среднем 1,5 тысячи тонн в сутки.

Начальник подготовительного участка № 1 А. А. Киселев и сам бригадир среди лучших отмечают машиниста горновомочных машин, члена партбюро шахты И. Ф. Голванского, проходчиков А. Ф. Ткаченко, В. Б. Воронцова и других.

Задание февраля бригада П. И. Шишкина решила выполнить на неделю раньше срока.

А. СЕМИРЕКОВ.

г. Белово.

Ни дня без прибавки

Так решили на рабочем собрании животноводы совхоза «Итатский». План двух месяцев по продаже молока государству здесь решено выполнить к дню открытия XXVII съезда КПСС.

Ежемесячная прибавка удоя здесь гарантирована в первую очередь обновлением стада. Немало поработала зоотехническая служба хозяйства, чтобы улучшить качественное состояние каждого дойного коровы. Резервы в этом деле далеко не исчерпаны.

В социалистическом соревновании хорошие результаты

показывает оператор машинного доения, член райкома партии А. Ф. Сапрыкина. Она первой в совхозе добилась трехтонного годового удоя от коровы. К этому рубежу вплотную подошли ее подруги Н. А. Жигунова, Э. А. Нестерова, М. Р. Казанцева, О. И. Лубган. За первые три месяца зимовки удой на корову в совхозе увеличился по сравнению с прошлым годом на 64 килограмма.

Г. ЧЕРНЫШОВ.

Тяжинский район.

Слово инициатора

Мастерами называют в объединении «Северокучбинское» оцистников из бригады И. З. Сафронова с шахты «Перомаяская», в нынешнем году выступившей в числе инициаторов областного соревнования горняков за максимальную нагрузку на забой и горную технику.

С первых дней января включившись в ударный двухмесячный в честь XXVII съезда партии, передовой коллектив превзошел темпы выемки угля минувшего года, когда на-гора было выдано 605 тысяч тонн топлива. Немалую роль сыграло в этом известие о присуждении коллективу предприятия переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Среднесуточная нагрузка на комплекс составила в бригаде за месяц 2255 тонн. Это на 465 тонн выше достижения прошлого года. И, кстати, самая высокая на теле вид комплекса в Кузнецком бассейне.

В. КАЛАЧИНСКИЙ.

г. Березовский.



УСПЕШНО завершила программу 1985 года и одиннадцатой пятилетки бригада плотников-бетонщиков Александра Николаевича Чебрукова из шахтостроительного управления № 2 треста «Проктоветсшахтострой».

Сейчас бригада переходит на пусковой объект года — котельную первой очереди расширения шахты «Электромашинная». В числе первых приступили к работе Г. В. Былинкин и комсомолец В. Шмельков, которых вы видите на снимке.

Фото Н. Бабарикова.

г. Прокопьевск.

Сельскохозяйственный обзор

Еще в полях белеет снег...

Разгар зимы, а на полях области не смолкает шум работы мощных тракторов, будто страда не впереди и не позади, а рядом. Да так оно и есть. Промышленный ритмичный ритм развития отрасли предусматривает круглогодичный накат труда без этого некачала не получить высоких урожаев.

Два главных дела в феврале у земледельцев — вывозка на поля органических удобрений и снегозадержание. Судя по результатам этой работы, темпы на вывозке удобрений значительно превышают прошлогодние. К 1 февраля минувшего года было вывезено 2426 тысяч тонн органики, в нынешнем — уже более 4100 тысяч тонн. Но ведь возросли и объемы работ. В первом годе двенадцатой пятилетки у нас в Кузбассе площадь зерновых, возделываемых по интенсивной технологии, увеличивается вдвое. Это значит, поля должны получить полный набор удобрений.

Вывезено к началу февраля 2123 тысячи. Казалось бы, цифры обнадеживают. Однако в «Сельхозхимии» не в каждой передовой мехколхозе нашли резервы повышения производительности труда, наиболее эффективного использования машин. Маринский колхоза первой в области выполнил план и дополнительно к нему вывезла более 56 тысяч тонн органики. В Яншинке планировалось 140 тысяч тонн отряды «Сельхозхимии» перевезли немногим больше половины.

Самый большой объем вывозки в этом году взяли на себя подразделения «Сельхозхимии». Здесь создано 189 крупных механизированных отрядов, оснащенных мощной техникой. Им предстоит вывезти на поля 2600 тысяч тонн органики.

Становится ясно, что специализированным подразделениям не осилит весь объем вывозки. Нужна весомая помощь совхозов и колхозов, «Сельхозтехники», объединений «Немеровоавтодрас», треста «Мелновострой». Хозяйства Кемеровского района в эти дни завершают плановый объем работ, под урожай будущего сезона они собственными силами отвезли на поля около 145 тысяч тонн переноса и торфа.

В Тисульском же районом силами колхозов и совхозов вывезено только 23 тысячи тонн органических удобрений. Объединение «Кемеровоавтодрас» имело задание вывезти в Маринском районе не менее 20 тысяч тонн органики, а вывезло лишь 100 тонн — на десяток рейсов одной хорошей машины.

Снегозадержание проведено на 155 тысяч гектаров — почти вдвое больше, чем в прошлом году, однако явно недостаточно для нынешних метеосуровий. Недоиспользуют эту работу в Чебулинском районе, где снегозадержание проведено только на полсотни тысяч гектаров. В Тисульском районе ветры выдувают снежный покров почти до земли, но и здесь снегопахими обработано лишь три тысячи гектаров.

Рассказываем о делегатах XXVII съезда КПСС

РОЗЫ ДЛЯ БРИГАДИРА



художественное освещение? — спрашиваю.

— Так ведь тогда огурец «золотым» станет: по квадратный метр надо по 600 ватт. Мы же обходимся без этих затрат. «Подсвечиваем» же только рассаду, пока день короткий.

В этих словах — вся Коржова с ее хозяйским отношением к делу. Добрые перемены в хозяйстве радуют Антонину Алексеевну. А их немало. Кроме остекленных теплиц, в которых когда-то начинали, появились пленочные, в которых на промерзшем за зиму огручном грунте вырастает один оборот помидоров. Получили меньше трудоемкие и более урожайные сорта огурцов. Пятилетку завершили успешно. С октября по март урожайчики имеют теперь два выходных дня в неделю. Поставили новую контуру, где есть столовая и просторный красный уголок.

Самым главным событием минувшей пятилетки стало внедрение бригадного подряда. Теперь все они работают сообща и урожай тоже не делат. Стало проще с подменной заболелших, а конечный результат теперь зависит от совместных усилий, а не от того, сколько у кого помощников со стороны.

— Очень нужна нам и малогабаритная техника, о чем говорится в проекте Основных направлений. Основные будут обсуждаться на съезде, — замечает Антонина Алексеевна. — Нужна и реконструкция тепличного хозяйства: ведь наши теплицы, одни из старейших в Кузбассе. Думаем начать ее в этой пятилетке.

А пока... Попа подстеланными крышам идет незаметная, но сложная работа, закладывается основа для будущего урожая. Огурцы еще не скоро поспеют. А вот букет бензозасоски роз ей в пору обязательно наярят: пусть знают все, какой щедрой может быть земля сибирская. Впрочем, земля щедра везде, где работают настоящие труженики...

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса». Фото Б. Хинича.

г. Новокузнецк.

как на маминых грядках, и работницы выглядели по-домашнему — в платьях и сафарианах.

С Ваней Коржовым, солдатом-сиротком, они выдвинулись в каждое его увольнение. Когда однажды она ему рассказала о паратурином члде, он не разделит ее восторгов.

— По одному огурцу на намчало не достанет, — по-хозяйски заметил он. — Вот у нас, около Мысков, настоящий тепличный комбинат строят. Целые гектары под стеклом. Так что работа тебе обеспечена.

Однако с работой на новом месте вначале пришлось повременить: родилась дочка. Пришла Антонина устраиваться в тепличный комбинат совхоза «Беренз» два года спустя, когда все тридцать две овощные «оранжереи» были уже в строю. Антонина, хоть и была не из слабых, но и ей поначалу тяжело было.

Первый ее бригадир Е. С. Жабина, заметив настроение новенькой, подбодряла: — Ничего, Тоня, вот огурцами займешься, веселее станет. А пока их покорить надо как следует.

Сказано это было как о живых, бескомочных существах. Такими они по сути и были, ее первые зеленые питомцы. После того как огурцы перекочевывали на постоянные грядки, уходился становился полноценными хозяевами в запертой теплице. Изю дня в день не стояла каждый корешок, «кормили» его сверху и снизу, щедро поливали. По том начинался настоящий зеленый пожар: листья заполнили все пространство, ее надо было беспощадно обрезать, оставляя лишь необходимое, прищипывать каждую оплетку. В это время в теплицах можно было познаться со всеми домашними их хозяек: управ-

вить в одиночку было невозможно. Урожай изобавлял хлопот, и снова частенько приходилось звата на помощь.

Через пять лет ей дорепли бригаду — одну из трех на комбинате. Были в подчинении люди и постарше, и поопытнее ее. Но все сразу оценили в Антонине Алексеевне способность в любой работе не идти с краю да сбоку, а брать на себя больше других.

— Многим нравится, — говорит А. А. Коржова, — что условия у нас чуть ли не райские: тепло, светло, на юг ездить не надо — сплошные субтропики. А мы ведь и от погоды все еще зависим: подул ветер, появились гиблые сквозняки: нету сольмишка — и заскучали наши огурчики, рост замедлили. Вот и конопатим, мажем и чистим постоянно. Разве у вас не ис-

В исполкоме областного Совета народных депутатов

ЗА ПОСЕЛОК ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ И ТРЕЗВОГО БЫТА

Исполком областного Совета народных депутатов обсудил и одобрил инициативу трудовых коллективов поселка Чистогорский Новокузнецкого района включиться в борьбу за поселок высокой культуры, здорового и трезвого быта.

В принятом решении отмечено, что исполком Чистогорского поселкового Совета народных депутатов под руководством партийных органов, опираясь на депутатов, общественность, провел большую организаторскую работу по противодействию пьянству и распространению наркотиков. После выхода постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом передовые труженицы поселка, возглавляемые женским советом, предложили чистогорцам полностью отказаться от употребления спиртных напитков.

Инициатива была обсуждена на 34 рабочих собраниях, ходе граждан, сессии поселкового Совета народных депутатов. Абсолютное большинство трудящихся поселка, депутатов городского порядка на почве пьянства, организации, творческое начало отличает деятельность женского совета поселка. Проводятся дни эстетичности, работает кафе выходного дня. На заседаниях клуба выступают юности, проходят встречи с интересными людьми. Ведется индивидуальная работа с женщинами, склонными к употреблению спиртных напитков.

Работают товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Привлекая жителей поселка, они обсуждают поведение пьяниц, семейных дебошей, создают вокруг них нетерпимую обстановку.

Пересмотрев состав членов ДНД, графики их дежурства, регулярно обследуются неблагополучные семьи. В результате явное снижение количества нарушений общественного порядка на почве пьянства.

В школе для родителей работает факультет педагогических знаний, преподаватель систематически посещает неблагополучные семьи, организовано шефство над «трудными» подростками. Медицинские работницы читают лекции по антиалкогольной тематике.

В рамках культурно-спортивного комплекса организованы кружки и объединения: хоровой, танцевальный, ансамбль народных инструментов, дуэтный оркестр, две группы здоровья для женщин, десять спортивных секций для мужчин. 14

спортивных секций для школьников, открыт филиал станции юных техников. Проводятся дни эстетичности, работает кафе выходного дня.

Интересно, содержательно организовать досуг трудящихся Чистогорского поселка: Дом культуры, музыкальная школа, освещенная лыжня, два спортивных зала, стационарная хоккейная коробка, две волейбольные, спортивная и агитационная площадки.

Исполком областного Совета народных депутатов принял решение одобрить инициативу трудовых коллективов Чистогорского поселка включиться в борьбу за поселок высокой культуры, здорового и трезвого быта и меры исполкома Чистогорского поселкового Совета народных депутатов, направленные на реализацию этой инициативы.

Исполком районных, городских, поселковых и сельских Советов народных депутатов рекомендовано поддержать и распространить почин инициаторов рабочего поселка Чистогорский. Организовать борьбу трудовых коллективов, микрорайонов, улиц, домов, городов и поселков, сел за трезвый образ жизни.

Необходимо обеспечить безусловное выполнение решения областного Совета народных депутатов «О работе Советов народных депутатов».

Нужно усилить контроль за деятельностью хозяйственных и правоохранительных органов по борьбе с пьянством и алкоголизмом, не допустить формирования и кампаниями в этой работе, подтянуть личную ответственность руководителей предприятий, учреждений и организаций за состояние дисциплины и порядка в трудовых коллективах, за создание в них обстановки нетерпимости к любым нарушениям и поступкам на почве пьянства.

Работники культурно-просветительных и спортивных-оздоровительных учреждений должны повысить эффективность организационной работы, и прежде всего молодежи, создать условия для разумного проведения свободного времени. Внедрять новые традиции, безалкогольные обряды.

Необходимо обобщать положительный опыт работы Советов народных депутатов, трудовых коллективов, органов общественной самодеятельности населения, организаций общества борьбы за трезвость, формировать антиалкогольную пропаганду, утверждению трезвого образа жизни.

В горькоме КПСС

Бюро Кемеровского горкома КПСС рассмотрело вопрос о работе администрации и партийной организации специального конструкторско-технологического бюро промышленной экологии Сибири при Кузбасском политехническом институте (СКТБ) «Природа» по повышению эффективности научных разработок в области охраны окружающей среды г. Кемерово. Отмечено, что в СКТБ ежегодно выполняются научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы на 1,3—1,4 миллиона рублей. Проводится определенная работа по усилению структурных звеньев. В 1985 году начали функционировать экспериментально производственные мастерские, организовано студенческое конструкторско-технологическое бюро.

Выполнен ряд работ по созданию элементов системы управления состоянием природной среды, разработке комплексной схемы охраны окружающей среды г. Кемерово до 2000 года, разработан ряд эффективных процессов и аппаратов очистки воздушного и водного бассейнов, утилизации отходов промышленных предприятий.

Вместе с тем работа, проводимая администрацией и партийной организацией, не отвечает требованиям сегодняшнего дня. СКТБ «Природа» не выполняет возложенные на него функции координатора производных в Кузбассе и Кемерово работ по охране природы. Систематически снижается число работающих по заданиям СКТБ контрагентных организаций. Не все работы имеют природоохранную направленность.

Имеются серьезные недостатки в планировании, выполнении и внедрении научных работ. Мелкотемье, слабая проработка перспективных планов приводят к частым корректировкам годовых планов. Отмечена неоправданная трата государственных средств. Недостаточное количество законченных работ внедряется в производство. В 1985 году они составили всего 18 процентов. Крайне низок реальный экономический эффект от внедрения разработок, и имеется тенденция к его снижению.

Многие заказчики не удовлетворены слишком большой продолжительностью процесса разработки научных исследований и опытно-конструкторских работ (в отдельных случаях 5—10 лет).

Отмечены существенные недостатки в подборе и расстановке кадров, повышении квалификации сотрудников. В организации лишь один доктор и четыре кандидата наук. В СКТБ «Природа» не проводится работа по подбору резерва руководящих кадров, стажировке молодых специалистов, аттестации инженерно-технических работников. В коллективе сложилась неудов-

летворительный морально-психологический климат вследствие порочного стиля руководства со стороны директора коммуниста Г. Эльберта Э. И. Распределение ресурсов по темам подразделений СКТБ, установление должностных окладов, определение тематики научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, корректировки штатного расписания — эти и другие вопросы директор решает единолично, увлекается администрированием, работает без опоры на коллектив. Есть случаи грубого, бестактного отношения директора к подчиненным.

В организации наблюдается чрезвычайно высокая текучесть кадров (за два с половиной года увеличилось около 90 человек). Партийное бюро СКТБ «Природа» не осуществляет должного контроля за деятельностью администрации, слабо мобилизует коллектив на выполнение поставленных задач. На заседаниях партийного бюро не заслушиваются отчеты руководителей, партгрупоргов, поста народного контроля о проделанной работе.

Ректорат КузПИ (г. Сафонов) не осуществляет должного контроля за напарвенностью тематических планов СКТБ «Природа». Партийный комитет КузПИ (г. Карманов) в 1984 году рассмотрел на своем заседании вопрос о повышении эффективности работы администрации и партийной организации СКТБ, однако должного влияния на улучшение творческой обстановки в коллективе не добился.

Бюро горкома КПСС обязало администрацию, партийное бюро СКТБ «Природа» принять исчерпывающие меры по устранению недостатков. Основное внимание сосредоточить на вопросах повышения эффективности разработок, скорейшего их внедрения в производство. Принять неотложные меры по разработке текущих и перспективных планов научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

Директору СКТБ Э. И. Эльберту указано на необходимость в решении ряда вопросов, на необходимость в своей работе опираться на коллективные органы самоуправления.

Бюро горкома обязало партбюро СКТБ активизировать работу по контролю за деятельностью администрации, принять действенные меры для улучшения морально-психологического, творческого климата в коллективе. Ректорату и партийному комитету Кузбасского политехнического института предложено усилить контроль за работой СКТБ «Природа», оказывать ему постоянную практическую помощь. Бюро горкома партии наметило до конца года еще раз вернуться к рассмотрению этого вопроса.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ПАТП-2

Коллектив Кемеровского пассажирского автотранспортного предприятия № 2 решил план двух месяцев выполнить к открытию XXVII съезда КПСС.

Активно идет подготовка к коммунистическому субботнику, в нем примет участие 740 человек. На линию в день субботника выйдут 174 красочно оформленных такси. Вакта в счет красной субботы уже началась.

Всего коллектив предприятия в фонд двенадцатой пятилетки перечислит три тысячи рублей.

В. ЕДАКИН.

К столу горожан

Коллектив Кемеровского рыбообрабатывающего комбината отметил свое десятилетие.

Только в истекшем году Кузбасс получил из цехов комбината более 3300 тонн продукции, всегда пользующейся высоким спросом у населения. Предприятие постоянно расширяется, здесь освоено выпуск 18 видов рыбной продукции. Увеличение ее выпуска планируется и в двенадцатой пятилетке.

А. ЛЕВЧУК, председатель профкома рыбокомбината.



В цехе № 5 объединения «Кузбассэлектромотор» внедрена новая поточно-механизированная линия. Здесь каждое рабочее место оснащено манипулятором-перегрузчиком статоров для электродвигателей. Если раньше сборщики проводили все тяжелые операции вручную, то сегодня это делают механизмы.



С внедрением новой техники производительность труда на поточной линии возросла в два раза. На СНИМКАХ: поточно-механизированная линия; сборку статора ведет комсомолка Ирина Цыганова.

Фото В. Грызыкина.

Стройки особой важности: спорткомплекс

БЕЗ СТРАТЕГИИ

«Добиться строительства объектов только в нормативные сроки, ввести в эксплуатацию спорткомплекс на 5 тыс. мест».

(Из социалистических обязательств коллективов предприятий и организаций Главкузбастрой на 1986 год).

Тратит смену на его приготвление. Вместе с начальником участка Н. Дрыганком проводим эксперимент: звоним на ЖЭБК-3 треста «Железобетон» и пытаемся «выбить» на завтра кубометр раствора.

— Один «куб» не повезет. — заявляет диспетчер. — Берите два с половиной. — Но нам не нужно столько, ведь излишек придется выбрасывать. — А я не собираюсь гонять недогруженную машину!

— Что же делать? — Не знаю. Звоните в трест. Звоним. Объясняем ситуацию.

— Кто же вам отпривит полпузную машину! — иронически вопрошает главный диспетчер «Кемеровогражданстрой» В. Шабанов. — Если даже и дадут, то заставят платить как за полную. Тут хоть в главк обращайтесь.

Обращаемся в главк. — А недогруз? А штрафные санкции? — напомним начальнику диспетчерской службы Главкузбастрой Л. Целищев. — Вы что же, хотите управление без денег оставить? Нам этого не хотелось.

лок исчезло со строев. Это не значит, что многие машины от растворного узла будут уходить недогруженными. Заявки нетрудно объединить. К примеру, на спорткомплексе часть раствора из одной машины может забрать СОУ-1, а часть СОУ-4.

Это не единственная проблема с этим материалом. Вот лихо подкапывает к растворной станции самосвал. Поднимается кубов, и бункер заполняется раствором, чуть ли не половина которого стекает на землю. Причина проста: в кубов ЗИЛА, как мы знаем, входит два с половиной кубометра, а станция вмещает лишь полтора. Так вот и теряется тот самый кубометр, который так нужен плиточникам.

Тут же, в бригаде Савицкого, зашел разговор и о качестве облицовки: со стены у главного входа в зрительный зал осыпалось с десяток мраморных плит. А ведь еще только идет строительство. Явная халтура, что же будет после пуска?

— Другие плиты тоже могут осыпаться, — считает молодой рабочий А. Корзун. — Они тяжелые и на растворе держат плохо. Он тут же расказал мне о другом способе застеления плит. К закладным деталям, смонтированным в кирпичную кладку, крепится металлическая сетка. К ней привариваются крючки из арматуры, которые вставляются в отверстия с торца

Советы: опыт, проблемы

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Исполкомы Советов народных депутатов Кемерово особое внимание уделяют повышению роли постоянных комиссий, территориальных и производственных депутатских групп.

В то же время следует признать, что местные Советы нашего города, особенно штатные, так сказать, профессиональные работники исполкомов недостаточно уделяют внимания усилению влияния депутатских формирований на положение дел в соответствующих отраслях.

Теперь горисполком наметает проводить в трудовых коллективах отчеты всех органов государственного управления, исполкомов, их отделов не менее двух раз в год. Думаем внести на обсуждение трудящихся проекты решений городского Совета, его исполкома по наиболее важным вопросам развития городского хозяйства.

Это особенно важно при рассмотрении вопросов охраны внешней среды, производства товаров народного потребления. Да и другие вопросы, касающиеся определенного коллектива, полнее и качественнее будут изучены, по ним будут разработаны реальные и целесообразные меры, если рядом с сотрудниками аппарата размышлять станут депутаты коллектива, актив.

Зная нужды своего коллектива, перспективны его развития, именно такие группы могут предложить много ценного при обсуждении планов экономического и социального развития, строительства и благоустройства соответствующих территорий. Могли бы они и более активно участвовать в разработке мероприятий для внедрения достижений научно-технического прогресса, наиболее приемлемых форм организации и оплаты труда, усиления борьбы с пьянством и нарушениями дисциплины. Особенно велика их роль в контроле и осуществлении наказов избирателей.

Важной формой самоуправления народа, особенно тесно связанной с Советами, стали самодельные организации населения: общественные советы микро-

районов, уличные, домовые комитеты, товарищеские суды по месту жительства, территориальные народные дружины. В нашем городе около четырех тысяч органов общественной самодеятельности. Наиболее эффективно они действуют в Ленинском, Рудничном, Центральном районах. Здесь нашли удачные формы всаиловедения территориальных депутатских групп и общественных советов микрорайонов, которые, не дублируя друг друга, организуют население чтобы содержались в порядке внутридворовые территории, подъезды домов, зеленые улицы, приусадебные участки. Налажена и воспитательная работа с детьми и подростками, с людьми, склонными к употреблению спиртных напитков.

Исполкомы районных и поселковых Советов регулярно подводят итоги работы органов общественности, организуют действенное соревнование между ними. Все это позволяет выполнять обширный объем работ, связанных с благоустройством и санитарной очисткой, улучшением условий быта.

Так, за первое полугодие прошлого года населением Рудничного района очищено 32 километра кустов, от 340 домов убран мусор, построено и отремонтировано

около трех километров водопроводных линий, однадцать с половиной тысяч погонных метров штатных ордов, более трех километров линий уличного освещения, собрано 62 тонны металлолома и выполнен ряд других работ.

В Ленинском районе города хороших результатов на протяжении ряда лет добивается общественный совет (председатель М. Г. Черноголов — заместитель секретаря парткома комбината швейной депутатская группа (руководитель — депутат районного Совета А. А. Захарова) четырехдвух микрорайона.

Ярким проявлением народности в нашей стране стало обсуждение предельных документов, определяющих главные направления жизни общества. Кемеровчане, как и все советские люди, проявляют большую заинтересованность в их изучении, вносят свои предложения. Только в Совете народных депутатов города по проекту Основных направлений экономического и социального развития поступило 1153 предложения.

А. ЛАЗАРЕВ, секретарь исполкома городского Совета народных депутатов.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Музыка для всех

Музыкальная жизнь нашего города в последние годы стала интересной и содержательной. И это радует. Нынешняя зима отмечена значительными событиями в области музыкальной культуры. Состоялся ряд замечательных концертов нашего Кузбасского симфонического оркестра. Мы получили возможность услышать в нашем городе Девятую и Шестую (Пасторальную) симфонии Бетховена, произведения Вагнера.

По редакции зала можно было судить, какую радость доставили программам слушателям, которые долго и восторженно благодарили музыкантов.

И. ГОРБУНОВ.

Читатель размышляет

Музыкальная жизнь нашего города в последние годы стала интересной и содержательной. И это радует. Нынешняя зима отмечена значительными событиями в области музыкальной культуры. Состоялся ряд замечательных концертов нашего Кузбасского симфонического оркестра. Мы получили возможность услышать в нашем городе Девятую и Шестую (Пасторальную) симфонии Бетховена, произведения Вагнера.

И. ГОРБУНОВ.

Обновили...

В августе я сдала сапоги в цех обновления обуви (улица Радищева, 6). В квитанции мне указали, что готова обувь будет через два месяца.

Проходит положенное время, и я спрашиваю по телефону. Мне в ответ: «Все в порядке, можно забирать».

Приезжаю. Выносятся... Разве вы их отремонтировали? Диспетчер тоже удивляется. К сапогам никто еще не прикасался. А кто сообщил мне об их готовности — высчитать не удалось.

Придется приехать еще раз, через две недели, — предостерегает диспетчер.

Ладно же, думаю, что им терпеть советую, поэтому сапоги сделают быстро и как следует.

В середине ноября звоню. — Приезжайте к концу недели, — слышу в трубке. Приезжаю. Приемщица заверяет, что на этот раз действительно обувь будет готова к концу следующей недели.

Жду конца следующей

недели. И уже не думаю про совместимость работников цеха Советем набором: как мне могло прийти в голову такое.

Вновь звоню. И опять: — Не готово, узнавайте. Обувь сделали в начале декабря. Но подошла оказалась не такой, какую я заказывала (квитанция № 706364). И самое неожиданное: нога не входила в сапог. Сапоги стали меньше...

До сих пор я считала, что ушачья-утруска бывает только в торговле. Но вот и до обуви, кажется, дошло дело.

Пришлось обратиться к начальнику цеха за разъяснением. В ответ — ни слова. В кабинете были еще диспетчер и технолог, и все молчали, словно в немом кино. Наконец, технолог предостерегла снять мерку (уже, кстати, в третий раз). И неуверенно, чуть слышно добавила, что надо найти виновных.

А когда же теперь будут готовы сапоги, на это мне никто ответить не смог.

А. АНДРЕЕВА.

На контроле — письма читателей

Часто приходится ездить на автобусе № 5. Маршрутом не предусмотрена остановка у объединения «Карболит». И это создает определенные неудобства для пассажиров — писала Н. Крокова.

Заместитель председателя горисполкома В. Стромов ответил, что просьба пассажиров учтена, с первого февраля этого года на маршруте № 5 предусмотрена остановка по требованию у объединения «Карболит».

По всей стране идет борьба с пьянством, а у нас в РСУ горжизуправления все остается по-прежнему. На работе льют даже те, кто числится в хороших работниках — писал один из членов коллектива РСУ.

Начальник горжизуправления К. Туева сообщила, что в РСУ действует комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, однако есть еще факты нарушения трудовой дисциплины, пьянства на рабочем месте. Письмо в редакцию было обсуждено на общем собрании РСУ. Виновные

наказаны. На заседании партбюро РСУ главному механику Ю. Насонову объявлен выговор за слабый контроль за трудовой дисциплиной. Работник мехеха В. Иконников комиссией по борьбе с пьянством оштрафован на 30 рублей, на заседании профсоюзного комитета принято решение о выводе его из состава профкома, портрет В. Иконникова снят с доски Почета. Работник мехеха С. Распапин уволен с работы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Меры приняты действенные. И если бы борьба с пьянством велась не только усилиями комиссии и администрации, результат оказался бы раньше. Однако не хватало принципиальности некоторых членам коллектива, открытому отпору предлоили анонимку. Знать о нарушениях и выжидать, когда кто-то как-то примет меры, — такая позиция не вызывает уважения. Горькояд в коллективе чужими руками не навалют.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

В. КАЧИН.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

О чем пишут газеты мира

Широко обсуждаются животрепещущие проблемы современности, зарубежная печать придает переполненное значение новым мирным предложениям Советского Союза.

Пресса стран социалистического содружества отводит много места событиям внутренней жизни. В центральных изданиях газетских газет от 4 февраля III съезда Коммунистической партии Кубы.

Катастрофа американского космического корабля «Чалленджер», пишет японская «Майнити», показала всю опасность восточной программы «звездных войн».

Касаясь положения в Гаити, «Юманите» указывает, что как и Сомоса в Никарагуа, гаитянский диктатор Дювалье, пытаясь удержаться у власти, не останавливается перед геноцидом.

Делишская «Хиндустан таймс» публикует статью в которой разоблачается политика пакистанского правительства.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Нью-Йорк. Американская газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала полный текст Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. Горбачева от 15 января, в котором изложены предложения, направленные на полную ликвидацию ядерного оружия на нашей планете к 2000 году.

Лондон. Продолжающаяся уже третью неделю забастовка печатников и полиграфистов «Ньюс интернашнл» является результатом тылового спонсорского заговора администрации этой издательской фирмы во главе с газетным магнатом Р. Мардоком.

ОТТАВА. Рекордное падение курса канадской валюты вызвало панику на Торонтоской фондовой бирже, где за несколько минут упали котировки акций 300 ведущих компаний страны.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

После трагедии

Продолжаются поиски остатков космического корабля «Чалленджер». ВАШИНГТОН, 6 (ТАСС). В районе Атлантического океана и побережья Флориды продолжаются усиленные поиски остатков космического корабля «Чалленджер».

Представитель Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) С. Киган категорически опровергает эти сообщения и сказал, что передает агентство АР, что не будет комментировать их.

Согласно НАСА, «данные обследования океанского дна с помощью гидролокаторов показывают, что, возможно, найден один из затворотопливных ускорителей».

Заседание в Женеве

ЖЕНЕВА, 6 (ТАСС). Вчера здесь в рамках советско-американских переговоров по ядерным и космическим вооружениям состоялось заседание группы по стратегическим вооружениям.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

Вашингтон. «Нет — апартеиду» — под таким лозунгом у населения ЮАР в американской столице состоялась массовая демонстрация протеста против расистской политики южноафриканского режима и преступного сотрудничества с ним США.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

Table with columns for days of the week (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ) and program details including time, title, and channel.

Advertisement for 'Правда о правах человека' (Truth about human rights) featuring a portrait of a man and the text 'Унизительно...' (Humiliating...).

Advertisement for 'ТЕАТР ЦИРКОВАЯ АРМОНΙΑ' (Circus Harmonia Theater) featuring a portrait of a man and details about performances.

500 ДНЕЙ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА



В тот хмурый осенний вечер ни сам Иван Яковлевич Юркин, ни его товарищи-чекисты не знали, какие испытания уготованы им в тылу врага. Но они ясно понимали: будет жестокая борьба, будет проверка огнем их духовных и физических сил.



В тот хмурый осенний вечер ни сам Иван Яковлевич Юркин, ни его товарищи-чекисты не знали, какие испытания уготованы им в тылу врага. Но они ясно понимали: будет жестокая борьба, будет проверка огнем их духовных и физических сил.

Особое задание

Сентябрь 1942 года в Новосибирске и его окрестностях выдался на редкость теплым. Безветренные солнечные дни, щедро подаренные природой, позволяли людям до колоса убирать хлеб, выкапывать картофель. Успев вывезти с поля и своей урожай овощей Иван Яковлевич. Зима теперь виделась не такой страшной.

А задание было не из легких. Надо выяснить, что делают немцы на оккупированной территории, как строят свои взаимоотношения с населением. Только ни действий методом террора, грабежа и насилия? Наверное, среди врагов есть такие, кто заигрывает с жителями, входит в заблуждение какую-то их часть, так как подмигивают, что с такими можно улаживать, по сидеть на них долго нельзя. Предстояло разведать, что за структура фашистских организаций в местах оккупации, на кого опираются, какая категория лиц привлечена к борьбе с нами. Конечно, Центр должен был знать и о немецкой разведке на занятой территории, деятельности ее.

Ивану Яковлевичу, да и его бойцам, не приходилось прыгать с парашютом. Как потом вспоминал Юркин, единственное теоретическое занятие проводил с группой полковник Пожаров. Он пояснил: — Это парашют ПД-41. Скорость падения... Складывать вот так. Приемный... Складывать надо так. Приемный... Главное, вам надо иметь крепкие нервы, а дальше за вас работают карабины подвесной системы.

До столицы Иван Яковлевич ехал долго. Поезд часто задерживали на станциях и полустанках перед закрытием семафорных Железная дорога была забита эшелонами с войсками, боевой техникой, оборудованием заводов, эвакуируемых в Сибирь, санитарными составами. На первых двух вокзалах полно народу. Пассажиры с узлами и вещмишками оседали тамбуры, подожжи вагонов. Крики, переребранка, плач детей угнетало действовали на Юркина. Горе, страдания других больно отзвучивали в его сердце. Красноярский месяц с лутым рукавом шинели, молодой лейтенант на костылях, послыски с левой койкой, изуродованной осколком... Такие картины проплывали перед глазами вагонов.

А перед этим на одном из подмосковных аэродромов Юркину доложили: его группу в тыл врага хотят переправить двумя самолетами, в которых и попутный груз партизанам. «Почему двумя? Чье это распоряжение?» — спросил он сопровождавшего офицера. «Командира полка», — ответил тот.

Прежде чем стать чекистом

В Москве есть станция метро Речной вокзал. Рядом — парк Дружбы. Широкая аллея с беседками вела меня к многоэтажному дому, где живет Анна Васильевна. Я шел между берез и елей, вдыхая чистый, настоящий на хвос воздухе, и мысленно представлял, что здесь, наверное, на склонах своих лет часто прохаживался Иван Яковлевич, слушал пение птиц. Я присел на скамейку, заперенную снегом, осмотрелся. Чем-то родным, сибирским, повеяло, и понятию стало, почему поселился в этом чудном уголке Юркин.

Деревьев «Все это Ваню увлеченно», заметит в беседе хозяйка. — «Не берет ли оно свои истоки из партизанских краев?» — «Да, отсюда».

Умер отец не своей смертью. С другим Тимофеем Шегловым они поколотили маленького Шегловского чина, и их арестовали, увели на рудник. В кутузке обоих сильно избили, ломой отпустили глубокой ночью. Дело было поздней осенью, по Томи шла зима. Чтобы скорее добраться до Ягунова, надумали переплыть реку. Яков первым достиг берега и вдруг увидел, что тонет Тимофей. Друг-то он спас, а сам слег: жестокие побои и летящее кувальце оборвали его жизнь.

ПРАЗДНИК ОБЩЕСТВЕННОСТИ

А вам не приходилось полагать на торжество, на котором определяются лауреаты среди... дворников, проводятся конкурсы на лучшие соления, варенья, руколенье? Если нет, то остается только пожелать и выразить надежду, что в будущем такое событие вы не пропустите.



Они ведут большую общественную работу по благоустройству микрорайонов, выполнению наказов избирателей, охране общественного порядка, шефствуют над «трудными» подростками и одиночными пожилыми людьми.



Валентин ЧЕМИЯКИН (Кемерово), Народный хор Кемеровского университета и его руководитель Дмитрий Шабакин.

АЭРОФЛОТ-86: тенденции и перспективы развития

В первой половине января 1986 года из Москвы в заполярный город Норильск, расположенный на расстоянии более трех тысяч километров от столицы, вылетел 350-местный аэробус ИЛ-86. Этим, на первый взгляд, будничным рейсом Аэрофлот открыл новую страницу в жизни лайнера.

В Аэрофлоте традиционно придаётся большое значение современному обновлению самолетного парка в интересах повышения уровня безопасности, полетов и увеличения масштабов перевозок. Так, к примеру, в 1956 году Аэрофлот первым среди авиакомпаний мира приступил к эксплуатации реактивного пассажирского самолета. Этим самолетом был Ту-104.

ИЛ-86 можно смело назвать первым представителем третьего поколения реактивных пассажирских самолетов, которым предстоит в завершающем пятидесятити летнем веке выполнять основной объем воздушных перевозок. Повышенная надежность ИЛ-86, большая скорость полета (в крейсерском режиме до 950 км/час), высокий уровень комфорта, экономичность, и отличные полетно-посадочные качества позволяют удачно совмещать интересы пассажиров, летных экипажей и различных наземных служб Аэрофлота, широко использовать его на аэродромах, приспособленных для реактивных самолетов средних размеров.

К числу машин, которым предстоит определять технический уровень советской гражданской авиации в ближайшие годы, следует отнести также воздушный гигант «Руслан» (АН-124), транспортные самолеты средней грузоподъемности Ан-32 и Ан-72, лучшие на сегодняшний день в мире вертолеты Ми-26, Ми-17. Каждая из этих машин обладает достоинствами, которые делают их в своей «своей категории» пока непревзойденными.

В нынешней пятилетке Аэрофлот пополнится и другой новой техникой. В частности, планируется начать эксплуатацию новых высокoeffективных пассажирских самолетов Ил-96 (300 мест), Ту-204 (214 мест), Ил-114 (60 мест), а также универсальных вертолетов Ка-32Т и Ка-126. Разумеется, с внедрением новых самолетов у Аэрофлота появятся новые технические возможности и для дальнейшего развития сотрудничества с зарубежными авиакомпаниями.



г. Кемерово.

В номере читатели найдут объявления, посвященные чествованию отдельных граждан. «Панорама» отвечает на вопросы, дает советы, хойлман, печатаетcrossword.

Внешний вид машины, который предстоит определять технической урось советской гражданской авиации в ближайшие годы, следует отнести также воздушный гигант «Руслан» (АН-124), транспортные самолеты средней грузоподъемности Ан-32 и Ан-72, лучшие на сегодняшний день в мире вертолеты Ми-26, Ми-17. Каждая из этих машин обладает достоинствами, которые делают их в своей «своей категории» пока непревзойденными.

Внешний вид машины, который предстоит определять технической урось советской гражданской авиации в ближайшие годы, следует отнести также воздушный гигант «Руслан» (АН-124), транспортные самолеты средней грузоподъемности Ан-32 и Ан-72, лучшие на сегодняшний день в мире вертолеты Ми-26, Ми-17. Каждая из этих машин обладает достоинствами, которые делают их в своей «своей категории» пока непревзойденными.

Внешний вид машины, который предстоит определять технической урось советской гражданской авиации в ближайшие годы, следует отнести также воздушный гигант «Руслан» (АН-124), транспортные самолеты средней грузоподъемности Ан-32 и Ан-72, лучшие на сегодняшний день в мире вертолеты Ми-26, Ми-17. Каждая из этих машин обладает достоинствами, которые делают их в своей «своей категории» пока непревзойденными.

Новое имя

Недавно мы получили письмо следующего содержания: «Дорогой редакция! Я являюсь членом группы Стихи — это единственное, что связывает меня с жизнью. Пишу издалека, печатался в городской газете «В бой за уголь», но в основном в газете «Красное знамя» Промышленновского района. Пишу главным образом на сельскую тему. Она мне ближе других, потому что человек в деревенский, хотя и живу сейчас в городе». Стихи нам понравились, и мы обратились к их автору с просьбой сообщить о себе подробнее. Из ответа письма узнали, что Николай Мартин родился в одной из деревень Промышленновского района, служил в армии, закончил среднюю школу. Затем окончил институт журналистики в Ленинграде. Много читает, много пишет. Стихи, которые он публикует, отличаются энергией, светлыми, жизнеутверждающими, и главным образом — близкими к жизни, к людям, к природе. Стихи — близкие всем нам.

М. НЕБОГАТОВ,
член Союза писателей СССР.

Отключите войну!

Потемнел весь экран — Дым, огонь, как пурга. Танк идет на таран, Сокрушает врага. Телевизор трясет От взрывов гранат. Нами раутся вперед И врага не щадят! Накалывается бой. Меж дымных хлебов. Помирлок за собой Углекает бойцов. Крова на равной щеке. Пошатнулся, упал. Крепко колос в руке, Погибая, жамал. Так и умер за мес Незнакомый герой... Вдруг под взрывом как раз — Детский плач за стеной. Дождь кричит у двери: — Страшно мной Не уснул! Мама, папа, скорей! Отключите войну!

Живые имена

Тарасов, Титов — Среди полей, лугов Названа земля села От русских мужиков. Один ибу построил В излучине инской. Другой жизнь споровил На горке за Тарасовкой... Сменялись поколения, Как осень и весна. Но неподластны времени Живые имена. И в наши дни не стареют Под бременем годов, Живут, переключаются Тарасов да Титов! Промышленная — Киселевск.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ТРИЖДЫ ЧЕМПИОНЫ

Третий год подряд областной совет ВДСО «Трудовые резервы» избирает местом проведения областного соревнования по хоккею с мячом Осинники. Спортивный коллектив шахты «Капитальная», на льду которого проводятся соревнования, всегда отбывает к подготовке турнира хорошо.

«ПАНОРАМА» № 6

В номере читатели найдут объявления, посвященные чествованию отдельных граждан. «Панорама» отвечает на вопросы, дает советы, хойлман, печатаетcrossword.

ПОГОДА

7 февраля по области днем будет малооблачно, ветер северо-западный, 5-10 метров в секунду. Температура — 16 градусов. Давление в течение дня будет слабо падать, влажность существенно не изменится.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.
Редактор А. В. ТРУТНБЕВ.